# 至生 人

2025年10月 **27**星期 一
乙巳年九月初七

> CN21-0018 总第6291期 本期4版



## 中共二十届四中全会在京举行

中央政治局主持全会 中央委员会总书记习近平作重要讲话

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》。习近平就《建议(讨论稿)》向全会作了说明全会决定,增补张升民为中共中央军事委员会副主席

全会号召,全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 为基本实现社会主义现代化而共同奋斗,不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业新局面

>>详见四版>>

省委常委会召开扩大会议

## 传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

许昆林主持并讲话

本报讯(辽宁日报记者 方 亮 王 奇)10月24日,省委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻党的二十届四中全会精神。省委书记许昆林主持会议并讲话。省委副书记、省长王新伟,省政协主席周波,省委副书记、大连市委书记熊茂平出席会议。

会议指出,党的二十届四中全会是 在向第二个百年奋斗目标进军的新征 程上举行的一次十分重要的会议,对于 进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴 力量,为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业而团结奋斗,具有 重大意义。全会通过的《建议》,对未来 五年发展作出顶层设计和战略擘画,是确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的纲领性文件,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。习近平总书记所作的工作报告、就《建议(讨论稿)》作的说明和重要讲话,高屋建瓴、统揽全局,思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性。全省上下要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,更加深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式

现代化辽宁篇章。

会议强调,"十四五"时期我国发展历程极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,迎难而上、砥砺前行,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,"十四五"主要目标任务即将胜利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。这些重大成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

(下转三版)

#### 和布克赛尔歌舞剧《江格尔盛宴——映像·宝木巴》在宝地温泉小镇璀璨上演

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张 帅) 今年是新疆维吾尔自治区成立70周年,也是辽宁开展对口援疆工作20周年。10月23日晚,新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州塔城地区和布克赛尔蒙古自治县原创歌舞剧《江格尔盛宴——映像·宝木巴》在我县宝地斯帕温泉度假酒店精彩上演。县委书记张殿成,县委副书记、县长白福良,县人大常委会主任赵宝权,县政协主席王秀华,和布克赛尔蒙古自治县委副书记、盘锦市援疆工作队领队

李洋,和布克赛尔蒙古自治县委常委、宣传部部长布里更现场观看演出。

演出现场,演员们以精湛的舞蹈 技艺、动人的歌声和富有感染力的表 演,为观众打造了一场无与伦比的视 听盛宴。该剧以"江格尔英雄传奇与 草原盛宴"为核心主题,既巧妙融入草 原文化的独特韵味,也传递出人民对 美好生活的向往。剧中不仅呈现了马 头琴、长调等蒙古族传统文化元素,还 创新融入彩绸舞、彩带舞等现代元素, 生动展现新疆多民族文化交融之美, 让现场观众仿佛沉浸式置身于宝木巴 草原的传奇世界。

此次演出,不仅为我县观众带来了兼具地域特色与艺术价值的文化体验,同时以文化为纽带,展现了"辽塔"两地深厚的文化底蕴与跨越千里的真挚友谊,更为辽疆两地携手共进和文化交流写下生动注脚。

副县级以上领导干部,县委各部委、县直单位、各乡镇街负责同志及宝地斯帕温泉度假酒店游客共同观看了演出。

### 县人大常委会视察2025年全县工业企业运行情况

本报讯(记者 丁枫林 张 彪) 10月24日,县人大常委会主任赵宝 权,副主任徐东野、魏秀艳、常秀梅带 领县人大常委会委员,县人大相关专委会组成人员对我县工业企业运行情况进行视察,全面了解2025年全县工业企业运行情况,进一步掌握我县工业经济整体发展水平,并就运行中存在的问题提出意见建议。县委常委、副县长雷骁勇及"四园"工业区、县政府办、县工信局等部门负责人参加视察。

视察组先后到辽宁大鹰水泥集团有限公司、阜新力达钢铁铸造有限公司、阜新力达钢铁铸造有限公司、阜新鑫盛金属制品有限公司、辽宁建兴固废资源循环利用有限公司和辽宁三沟酒业有限公司进行视察,实地查看企业生产情况,现场听取了企业负责人关于企业生产、运营、销售、经济效益等情况的汇报。视察组详细询问了企业年度发展规划、预期效益及推进中可能存在的困难,并提出了相关指导意见。

视察组强调,工业企业是推动全

县经济发展的关键力量,要高度重视企业管理水平与服务质量的提升。各相关部门要进一步加大工作力度,及时协调解决企业在生产运营和项目建设中遇到的困难和问题。要优化营商环境,简化服务流程,提高工作效能,真正为企业发展、项目建设打造良好的营商环境。各级人大代表要充分发挥代表监督作用,积极为企业发展建言献策,全力助推重点工业企业项目提质增效,为全县经济发展贡献人大力量。



#### 矛盾早解消民忧 阜新这个中心绘就善治新景

"咱们的综治中心,就是老百姓遇到事情'找个说法'的地方。"10月22日,在第七届全省政法系统"榜样力量"先进事迹报告会上,阜新蒙古族自治县社会治安综合治理中心作为全省七个先进典型之一,也是政法委系统唯一的代表,压轴登场,赢得满党营营

作为最早实现"五个规范化"建设的县级综治中心之一,阜新县综治中心自2022年12月正式运行以来,围绕"一站式接收、一揽子调处、一条龙服务、全链条解决"的目标,构建起资源整合、职能融合、力量协同的基层治理新格局,真正成为了群众心中能"找个说法"、让纠纷"一站清"的地方。

#### 变"单打独斗"为"握指成拳",一扇门 里解烦忧

"我这没整过也不知道,起诉状写错了,材料也不齐,这趟怕是白跑了!"前不久,市民沈女士因一起交通事故赔偿问题, 焦急地赶到阜新县综治中心诉讼服务窗口,看着手里的材料直发愁。

"阿姨您别急,慢慢说。"窗口工作人员 刘诗瑶迎上前,一边安抚,一边借助"菜单 式"文书模板,指导她逐项修正、补充材 料。不到半小时,材料一次性整改完毕,立 案顺利完成。"没想到,进一扇门就全办妥 了,姑娘还这么耐心!"沈女士终于舒展了 眉头。

这样的转变,源于综治中心的资源整合"巧思"。他们创新推行"整建制人驻+常驻+轮驻+动态进驻"模式,把法院、检察院、公安、信访、司法行政等20家单位"聚"于一堂,打破了过去"各管一摊"的局面。中心内部设诉讼服务、公共法律、信访接待、检察服务等多个专区,并非简单拼凑,而是通过"访一调一立一裁"闭环流程串联起来,每个环节都有明确时限,群众诉求从进门到解决,全程高效、不绕弯。

#### 从"物理整合"到"化学融合","彪哥" 品牌扎根生长

空间整合只是第一步,真正的效能跃升,源于工作理念、方法和工作流程系统性创新所催生的"化学融合"。 (下转三版)